
 

 

٢٨ 
 

   
  
  
  لسؤال الاولا
 C  اثناء تحریك الزالق نحو النقطة -١   -: (أ) 

  المقاومة................و..........تیار الملف الایمن مما یؤدي 
  الى .......................الفیض والذي یخترق الملف الایسر 

  فیتولد في الملف الایسر تیار ....................................................
  في .........................اتجاه تیار الملف الایمن وفى نفس الوقت فى ......................اتجاه تیار الملف الایسر 

  مما یؤدي الى ..........................شدة اضاءة المصباح .
  

   K المفتاح فتح لحظة الحالتین فى المصباح لاضاءه یحدث ماذا(ب) 

  

  

  

  

  
  -فى الشكل المقابل : -(ج) :

  لحظة غلق المفتاح فان مصباح النیون .................. -١
   V 180لتولد ..............................................وقیمتھا .......

  لحظة فتح المفتاح فان مصباح النیون ......................... -٢
  V 180لتولد ....................................وقیمتھا ..................

  .لان ..........................كما یحدث عند موضع فتح المفتاح ...............
  زمن نمو التیار الى قیمتھ العظمى ........ زمن انھیار التیار ووصولھ الى الصفر -٣
٤- emf  ........................ المستحثة الطردیةemf  المستحثة العكسیة  
  التیار لان معدل ...... ........التیار ............. من معدل ...................  

  
  في الدائرة الموضحة بالشكل : -(د)

  عدیم المقاومة  H 0.5وملف حثھ الذاتي  R2 , R1 بھا مقاومة
  R2وفرق الجھد بین طرفي المقاومة  I3 , I2 , I1احسب 

  وفرق الجھد بین طرفي الملف : 
  لحظة غلق الدائرة  -أ

  بعد فترة من الغلق       -ب
فرق جھد الملف  ) (( فرق جھد المقاومة = صفر = 10 V ), A , 2 A , 2A 0)       ثانیا:   (صفر - 10, 1 , 2 , 3)  

.............................................................................................................................................
.............................................................................................................................................

...........................................................................................................................................  
.............................................................................................................................................

.............................................................................................................................................
..........................................................................................................................................  

  

•  •  K
K

•  •  

 مصباح نیون 

VB = 10 V 

I1 

I2 

I3 

L = 0.5 H 

R2 = 10  
R1 = 5  

D  C  



 

 

٢٩ 
 

  ثانيالسؤال ال
  -في الشكل الذي امامك ملف حلزوني وملف دائري ومغناطیس  :(أ) 

  
  
  
  
      ............من XYیكون اتجاه التیار المستحث فى المقاومة  -١

 )X     الىY     /      منY    الىX    ( 
          B ...............Aجھد النقطة   -٢

  )  اقل من  /   اكبر من   /    یساوي  ( 
 ..................................ھيالقاعدة المستخدمة لتعیین اتجاه التیار المستحث فى المقاومتین السابقتین  -٣

  )  فلمنج للید الیمنى     -   فلمنج للید الیسرى     -    لنز    (
احسب القوة الدافعة الكھربیة المستحثة بین طرفى العقرب عندما یدور   c.m 7ساعة حائط طول عقرب الثواني بھا (ب)  

                     m.Tesla 45العقرب دورة واحدة اذا كانت المركبة الافقیة لمجال الارض 
.............................................................................................................................................................

.............................................................................................................................................................
.............................................................................................................................................................

.............................................................................................................................................................

.............................................................................................................................................................
.............................................................................................................................................................

.........................................................................  
  -اكمل الجدول الاتي :) ـج( 

  الوحدة المكافئة  القیاس وحدة  الكمیة الفیزیائیة
.............................  
.............................  

Ω.S ...........................  
...............................  

............................  
...............................  

.................................  

.................................  
H.m-1 

  
 A 5الى  A 30فاذا تغیرت شدة التیار فى الدائرة الابتدائیة من  H   0.4 معامل الحث المتبادل بینھما) دائرتان متجاورتان د(

   -احسب :Ω 20 لفة ومقاومتھ   200وكان عدد لفات الملف الثانوي   ms 50خلال 
  ) 1 , 10 , 200 (                                                 القوة الدافعة الكھربیة التأثیریة المتولدة فى الملف الثانوي . -١

..........................................................................................................................................................  
.........................................................................................................................................................  

...........................................................................................................................................................  
........................................................................................................................................................  

.........................................................................................................................................................  
  
  شدة التیار المار فى الملف الثانوي . -٢

..........................................................................................................................................................  
..........................................................................................................................................................  

  معدل تغیر الفیض فى الملف الثانوي .  -٣
.........................................................................................................................................................  

..........................................................................................................................................................  
  

N S  

 X Y 
A B 



 

 

٣٠ 
 

  سلك معدنى یتحرك ناحیة الیمین  فى الشكل المقابل (أ) -: انيالسؤال الث
    Tesla 0.1فاذا علمت ان كثافة الفیض 

  -احسب :      cm 20وطول السلك  
 )0.0125 , 0.1( القوة الدافعة الكھربیة المتولدة فى السلك . -١

...........................................................  
.............................................................  

.............................................................................................................................................
.............................................................................................................................................

............................................................................................................................................  
  (باھمال مقاومة السلك)شدة التیار المستحث فى السلك   -٢

.............................................................................................................................................
...........................................................................................................................................  

  ؟   dام   cوایھما اعلى جھد                c dحدد اتجاه التیار في السلك   -٣   
.............................................................................................................................................
............................................................................................................................................  

  - اختر الاجابة الصحیحة مما بین الاقواس: )ب( 
عندما یكون قلبھ من الحدید  H 1.3عندما یكون قلبھ من الھواء و mH 3.5ملف لولبى مجوف معامل حثھ الذاتى  ١    

  فتكون النسبة بین معامل النفاذیة المغناطیسیة للھواء والحدید على الترتیب ھى....................    

૜૞(ا)            
૚૜

૚૜(ب)                      
૜૞

ૠ(ج)                           
૛૟૙૙

ૠ(د)                            
૚૜૙૙

    

  
 ....................عند قطع نصف الملف فان معامل الحث الذاتي   Lملف حلزوني معامل الحث الذاتي لھ  -٢

  لا یتغیر )    –یزداد للضعف  –یقل الى الربع  –( یقل الى النصف              
  ) فولت    1.8   -    180   –   1.5(        ................مصباح النیون یحدث ومیضا بفرق جھد مقداره  -٣
  .....الكھربیة المستحثة فى ملف عند دوران الملف فى المجال المغناطیسي .القوة الدافعة متوسط تنعدم  -٤

  دورة كاملة )      –ربع دورة     -( نصف دورة                            
  

  فى الشكل المقابل -٥

  )a  /   b  /   c    (النقطة یكون معدل التغیر فى الفیض نھایة عظمى عند  

  
  
 فإذا وصل سلك بین طرفي الجناحین مساحة مقطعیھ    20m  طول الجناح   km/h   900طائرة تطیر افقیا بسرعة (د)  

cm2 0.5  والمقاومة النوعیة لمادتھΩ.m 8 × 10-6   وصل مع أمیتر مھمل المقاومة فكم تكون قراءتھ اذا كانت كثافة
) mT  0.18                                       )R = 6.4   ,  emf = 1.8  ,  0.28 Aالفیض للارض

............................................................................................................................................ 
.............................................................................................................................................

.............................................................................................................................................
.............................................................................................................................................

.............................................................................................................................................
........................................................................................................................................... 

............................................................................................................................................   

V = 5 m/s  R=  8 Ω 
a 

b
c 

d 

a 

c 

d 

b  

Øm(wb) 

t(s)  


